

## Хроника епархиальной жизни



Правящий архиерей и духовенство епархии во время благодарственного молебна в день епископской хиротонии



Городской благочинный архим. Варнава (Гладун) от имени духовенства поздравляет Владыку с днем епископской хиротонии



В день престольного праздника Успения Божией Матери в с. Чапаевка Березанского района



Во время молебна в Свято-Успенском храме Терновки. Владыка благословляет учащихся и учителей



Чин погребения Плащаницы Пресвятой Богородицы



## Радісні події у Баловному

День 30 серпня 2010 р., дійсно, став радісною подією в житті села Баловне Новоодеського району. Біля ново-возбудованого блакитного храму Різдва Пресвятої Богородиці зібралися парафіяни з настоятелем прот. Володимиром Сопігою, духовенство з Миколаєва та з Новоодеського округу на чолі з благочинним прот. Валерієм Голубом, жителі села.

Урочиста хвилина настала. Правлячий архиєрей митрополит Пітирим у співслужінні з духовенством звершив молебен та освятив хрести, купол і дзвони для нового храму. На освяченні молились сільський голова А. М. Гаркуша та О. М. Гаркуша – обидва родом з Баловного.

Звертаючись до присутніх з архиєрейським словом, Владика Пітирим привітав усіх із знаковою подією в житті парафії – збудуванням нового храму та освяченням хрестів, куполу та дзвонів.

– Сьогодні дуже важливо жити з Богом і за Його заповідями, – сказав Владика. – Дуже важливо, щоб наша дорога вела нас до храму Бо-

жого, де душі наші просвітлюються словом Євангельської істини, бо світло Христове просвітлює усіх. Дай, Боже, щоб молитвами Пресвятої Богородиці відроджувалась духовність у приході і кожен укріплювався вірою.

Старожили Баловного пам'ятають, що раніше у селі був прекрасний храм Різдва Пресвятої Богородиці, але в 60-ті роки храм було зруйновано, і життя церковне припинилося. Лише в 1999 році за благословінням Владика Пітирима в Баловному було відроджено приход і молодий священник Володимир Сопіга в старій хрестильні почав служити.

Другого червня 2001 року було звершено закладку нового храму. У жовтні 2008 року розпочалося будівництво, яке закінчилось через два роки.

– Церковна споруда з хрестом висотою до 30 м. Гарний храм, на радість усім – і прихожанам, і всім жителям села – сказав прот. Володимир Сопіга.

**Прес-служба епархії**



### Поздравляем!

Настоятеля, прот. Владимира Сопигу, прихожан храма Рождества Пресвятой Богородицы с. Баловного с престольным праздником! Дай Бог, чтобы молитвами Богородицы приумножался и духовно укреплялся ваш приход на многая и благая лета!

## Святитель Григорий Богослов



## Слова и поучения

(Продолжение.)

Начало в январском номере)

### Слово 33

Един Господь, едина вера, единое крещение (Еф. 4, 5). Ежели отнимется у меня это крещение, от кого получу второе? Что говорите вы, потопляющие или перекрещивающие?

Можно ли быть духовным без Духа? Причастен ли Духа не чтущий Духа? И чае ли Духа крестящийся в тварь и сораба? Нет!.. Не солгу Тебе, Отче Безначальный! Не солгу Тебе, Сыне Единородный! Не солгу Тебе, Душе Святой!..

### Слово 34

Скажу главное: славь с Херувимами, которые соединяют три Святости в единое Господство и столько открывают Первую Сущность, сколько трудолюбивые могут видеть из-под крыл. Просветись с Давидом, который говорит Свету: во свете Твоем узрим свет (Пс. 35, 10). ...Возгреми с Иоанном, сыном громовым, глася о Боге не что-либо низкое и земное, но одно высокое и выпренное...

### Слово 35

Хвала вам, мученики! И сей подвиг принадлежит вам: вы окончили победоносно сию великую брань (против ариан и еретиков – ред.); это благие последствия ваших единственно трудов; вы воздвигли победное знамение мира; вы привлекли к себе иереев Божиих... Духом Святым. А потому из оград Божиих изринуты все зловонное и мерзкое; трапеза наполнена добрыми яствами...

### Слово 36

...О, когда бы истребилась между людьми зависть – эта язва для одержимых ею, этот яд.

Для страждущих от нее, эта одна из самых несправедливых и вместе справедливых страстей, – страсть несправедливая, потому что возмущает покой всех добрых; и справедливая, потому что сушит питающих ее!

Зависть омрачила Денницу, падшего от превозношения. Будучи божествен, он не утерпел, чтобы не признать себя богом, и изринул из рая... Зависть сделала братоубийцей Каина, который не стерпел того, что другая жертва святее его жертвы. Зависть и злостивый мир покрыла водами, и содомлян потопила огнем... Зависть рассекла и прекрасное тело Церкви, разделив на разные и противоборствующие скопища. Потому что зависть не терпит воссияющей Троицы, Которая озаряет нас всецелым Божеством и истинных Своих проповедников делает для вас досточестными...

(Продолжение в следующем номере)